Bienvenue au Forum Les Accessibles

Vibrez au rythme du handicap, de l’innovation et de l’inclusion ! Le forum « Les Accessibles », temps fort de la troisième édition du mois du handicap, ouvre ses portes au Parc des expositions Lorient Bretagne Sud pour deux jours dédiés à explorer de nouvelles voies vers une société plus accessible.

Cet événement, organisé par Lorient Agglomération dans le cadre du projet Handicap Innovation Territoire, est l’occasion de découvrir les dernières innovations en matière d’accessibilité et de technologies assistées, de participer à des ateliers ludiques et interactifs pour mieux comprendre les réalités du handicap, d’échanger avec des professionnels et des personnes en situation de handicap, etc. 
Ce rendez-vous incontournable, ouvert à tous - handis et valides, grand-public et professionnels - est une invitation à tous ceux qui souhaitent s’engager pour un monde plus inclusif. Organismes publics et parapublics, associations, entreprises... tous sont présents pour valoriser ce qui se fait de plus innovant en matière de participation sociale de toutes et tous, quel que soit son handicap. 
« Les Accessibles », c’est bien plus qu’un simple événement. C’est une démarche collective qui vise à transformer notre territoire. En mettant en lumière les initiatives locales, en favorisant les échanges et en sensibilisant le grand public, nous contribuons à bâtir un avenir où chacun a sa place.

Ils sont présents
01 Des Carrés dans des Ronds
Scolarisation et polyhandicap, ScoPoly relève le défi 
L’association des Carrés dans des Ronds et son Centre Ressources et d’Appuis ScoPoly propose de l’information, mais aussi des démonstrations et des simulations pour faire découvrir le polyhandicap et expliquer leur démarche innovante pour favoriser les apprentissages.

02 Loisirs Pluriel
L’accueil des enfants en situation de handicap
L’association accueille dans son centre de loisirs des enfants en situation de handicap ou non âgés de 3 à 13 ans. Loisirs Pluriel favorise l’inclusion par des activités de loisirs et agit pour défendre le droit au répit des parents en offrant un mode d’accueil adapté.

03 Jeux rejoue
Jouez le jeu de l’occasion pour l’inclusion
Collecte de jeux pour l’association Jeux rejoue qui collecte, trie, revalorise et vend des jeux et jouets de seconde main. La revalorisation est proposée comme support d’évaluation à des structures comme la Sauvegarde56 ou des IME.

04 Ateliers de Kerlir, 5 chemins & Start Atelier Services
Les entreprises adaptées
Notre mission ? Faciliter l’intégration des personnes en situation de handicap par le biais d’une activité professionnelle : espaces verts, floriculture, conditionnement, sérigraphie, menuiserie... Le vendredi 15 novembre (de 11h à 14h) : rencontrez les professionnels du SESSAD dédiés à l’accompagnement des enfants et adolescents en situation de handicap dans leur scolarité et sur tous leurs lieux de vie.

05 AGEFIPH & FIPHFP
Ouvrir l’emploi aux personnes en situation de handicap
L’AGEFIPH et le FIPHFP ont pour mission de favoriser l’insertion professionnelle et le maintien dans l’emploi de personnes en situation de handicap en milieu ordinaire de travail, dans le secteur privé et dans la fonction publique. Découvrez les aides, services et prestations destinées aux personnes porteuses d’un handicap.

06 H’UP Bretagne & BGE Bretagne
Entreprendre quand on est en situation de handicap
Obtenez un premier niveau d’informations sur ce que représente la création de son activité quand on est en situation de handicap, et répondre aux questionnements que peut générer l’entrepreneuriat. Seront partagés des retours d’expériences de Travailleurs Indépendants Handicapés (TIH), ainsi que des ressources et conseils pour avancer au mieux dans son cheminement entrepreneurial.

11 Microsoft France
Tournoi e-sport
Vivez des moments d’émotions en participant à une compétition e-sport inclusive sur le jeu Forzza, avec le dispositif adapté X-Box. En avant-première, Vous aurez la chance de découvrir le nouveau joystick mono main développé par Microsoft. 

12 Les médiathèques de Lorient, Hennebont, Quéven & Plœmeur
Médiathèques accessibles
Présentation de services et loisirs proposés en médiathèques aux personnes en situation de handicap. Au programme : Information, démonstrations et activités. 




13 Conservatoire de musique et de danse & Théâtre de Lorient
L’accès à l’art et la culture pour tous
Les services de la ville de Lorient œuvrent au quotidien à l’accessibilité culturelle et patrimoniale. Découvrez son théâtre et sa programmation de spectacles accessibles. Vous avez une âme d’artiste ? Testez l’orgue sensoriel et découvrez l’offre adaptée en musique et en danse du Conservatoire « Le parcours des possibles ».

14 Écouter Voir Optique Mutualiste
Bien voir et bien entendre
Écouter Voir met à votre service des professionnels, experts dans leur domaine, car votre confort visuel et auditif est leur priorité. 

15 Up Intérim
Agence 100% dédiée aux travailleurs reconnus handicapés
Apprenez tout ce que vous avez toujours voulu savoir sur l’emploi d’un travailleur en situation de handicap sans jamais oser le demander. Up Intérim est une agence d’emploi réservée exclusivement aux bénéficiaires de la RQTH, OETH.

16 Zeebox
Solütio, votre TV s’occupe de vous
 Solütio est un outil pensé pour et avec les personnes en pertes d’autonomie, avec l’implication des familles et des différents intervenants professionnels. Il permet d’utiliser son téléviseur pour communiquer avec ses proches.

17 Sauvegarde56
Dispositif d’insertion socio-professionnelle
Le dispositif d’insertion sociale et professionnelle de la Sauvegarde 56 permet de favoriser l’intégration des personnes dans leur environnement socio-économique en les orientant vers le monde du travail et les services de droit commun.





18 EPNAK
L’insertion sociale et professionnelle des personnes en situation de handicap
Sur le département du Morbihan, l’EPNAK agit au travers d’actions d’orientation, de formation et d’accès à l’emploi avec une entreprise adaptée et un dispositif de formation accompagnée afin de sécuriser le parcours.

21 APF France Handicap
Ludo’Tech et parcours immersifs
APF France Handicap est présente en Bretagne pour défendre les droits des personnes en situation de handicap et offrir des services d’accompagnement humains et innovants. Sur le stand, découvrez leur centre de ressources de jeux accessibles aux particuliers & professionnels. Avec les parcours en fauteuil et visuel, participez aux ateliers de sensibilisation et expérimentez la situation de handicap.

22 VYV3 Bretagne & Harmonie Mutuelle
Les partenaires de l’événement
À travers son pôle inclusion, VYV³ Bretagne propose plusieurs services de soins et d’accompagnement pour soutenir les adultes en situation de handicap dans la réalisation de leur projet de vie (santé, logement, vie sociale et familiale, citoyenneté) : SAMSAH, SAVS, Domicile Groupe Accompagné et appartement d’évaluation. Pour répondre aux nouveaux enjeux de protection sociale, Harmonie Mutuelle affirme que seul le pouvoir du collectif peut apporter des réponses efficaces notamment pour lutter contre les fractures sociales et territoriales.

23 Harmonie Médical Service
Des aides techniques adaptées pour l’autonomie des personnes
Acteur de référence en matière de vente et de location d’aides techniques adaptées, Harmonie Médical Service s’adresse aux professionnels de santé, aux particuliers et aux collectivités. Rencontrez l’équipe et découvrez leurs expertises en orthopédie, grand appareillage et technologie.

24 CoWork’HIT & IRMA
L’innovation au cœur de vos projets
Le CoWork’HIT est un centre d’innovations, accélérateur de projets d’innovations au service de la filière handicap. Il vise à favoriser l’émergence de solutions pour l’inclusion des personnes en situation de handicap tout au long de leur parcours de vie. Ce centre joue le rôle de catalyseur d’innovations en préparant les innovations de demain pour les acteurs de la filière tel que l’Institut Régional des Matériaux Avancés, spécialiste de la fabrication additive nécessaire à la conception des aides techniques dans le champ du handicap.

25 Kerpape
Un établissement de soins aux multiples offres
Spécialisé en rééducation et réadaptation fonctionnelles et en médecine physique et de réadaptation, le centre de Kerpape accueille chaque jour 400 patients avec des handicaps moteurs et cognitifs.
· Soutenez l’innovation à Kerpape et contribuez à leurs actions
Le Fonds de Dotation de Kerpape a pour missions d’agir pour l’inclusion sociale et professionnelle des personnes, de soutenir la recherche médicale, de promouvoir les nouvelles technologies et de participer à la création d’espaces de soins et de vie conviviaux pour les patients et leur famille.
· Pensez la réinsertion socio-professionnelle
Le Service de Réadaptation et d’Insertion Sociale et Professionnelle (S.R.I.S.P) du centre de Kerpape aide les patients à retourner à la vie active après une hospitalisation. En collaboration avec les médecins et les équipes pluridisciplinaires, Kerpape propose quatre programmes d’intervention personnalisés offrant un accompagnement complet et adapté pour une réussite durable.
· Impression 3D et aides techniques, de patient à acteur !
Entrez dans le mouvement humanitaire des « makers » ! L’impression 3D, le réemploi et la transformation sont des techniques employées par les amateurs de « do it yourself » qui mettent leurs compétences au service du handicap. Depuis 2016, le Rehab-Lab accompagne les patients dans leur propre conception d’aides techniques qui améliorent l’autonomie et la qualité de vie des personnes en situation de handicap.
· LifeCompanion : un outil de communication améliorée et alternative
« Equipe & Moi en CAA » est un centre de référence en Communication Améliorée et Alternative pour le Grand Ouest, qui propose du conseil, des prêts de matériel, et des formations en lien avec le CoWork’HIT. L’équipe accompagne ainsi des personnes en situation de handicap ou âgées présentant des difficultés de communication en lien avec des troubles de la parole, du langage ou de la compréhension.
· Équipe&Moi : une équipe mobile médico-sociale pluridisciplinaire !
Nos professionnels interviennent auprès des personnes en situation de handicap ou en perte d’autonomie dans leur environnement personnel ou professionnel, à la recherche de solutions permettant d’augmenter leur autonomie, optimiser leur poste de travail ou faciliter l’intervention des aidants.

26 LADAPT, EPNAK & Sauvegarde 56
Plateforme d’Emploi Accompagné du Morbihan
La Plateforme d’Emploi Accompagné du Morbihan regroupe 3 associations qui œuvrent ensemble pour l’insertion en milieu ordinaire de travail des personnes en situation de handicap. Les job coachs proposent un accompagnement à la recherche d’emploi et le maintien en emploi, sans limitation de durée prédéfinie.

27 LADAPT Ouest
Dispositifs d’accompagnement à l’emploi et à la formation
LADAPT OUEST sur le Morbihan propose différents services et dispositifs comme l’apprentissage accompagné, les services d’éducation spécialisée et de soins à domicile à visée professionnelle, l’offre employeurs et d’autres appuis spécifiques.

31 GrHandi’Ose
Communauté pour le mieux vivre ensemble
Rencontrez la première communauté qui favorise le mieux vivre ensemble entre handis et valides par le partage d’expérience et l’entraide au quotidien. Explorez leur nouvelle plate-forme collaborative dédiée au partage d’expériences et à l’entraide.
Test de solutions de mobilité adaptées
Participez à une mise en situation pour tester des solutions de mobilité adaptées et partagez vos premières pépites ! Cet atelier vous permettra d’évaluer des alternatives de transport et de proposer des améliorations pour une mobilité adaptée et efficace.

32 Lorient Agglomération, Audélor, Sellor, Morbihan Habitat
Someware & IMT Atlantique
L’agglomération s’engage pour l’inclusion et la participation sociale des personnes en situation de handicap Lorient Agglomération se distingue par son engagement initié depuis les années 1970 pour favoriser la qualité de vie des personnes en situation de handicap, et plus largement pour favoriser l’inclusion sur le territoire.
Le projet Handicap Innovation Territoire
Considérant le handicap comme un levier d’innovation sociale, technique et économique pour le territoire, Lorient Agglomération a souhaité donner une dimension nouvelle à son investissement dans le domaine du handicap en assurant le pilotage du projet collaboratif « Handicap Innovation Territoire » (HIT). Il s’agit pour l’agglomération et ses partenaires de répondre aux besoins des personnes en situation de handicap dans l’objectif d’assurer leur inclusion dans la vie du territoire à tous les niveaux : l’accès aux services publics, aux activités de loisirs ou professionnelles mais aussi leur implication dans la vie locale et citoyenne.
La Commission Intercommunale d’Accessibilité
Depuis 2009, la Commission Intercommunale d’Accessibilité (CIA) rassemble les communes de l’agglomération et plus de 30 associations ou organismes représentatifs, pour participer à un enjeu majeur de société : favoriser l’accessibilité universelle aux services publics (chaîne de déplacement, bâtiments, logements) et renforcer la place de l’usager au cœur de l’action publique.
L’offre touristique inclusive du territoire
En vacances ou au quotidien, les difficultés d’accès aux activités de loisirs renforcent l’isolement des personnes en situation de handicap. Découvrez les actions sur le territoire : randonnées adaptées, accompagnement des porteurs de projets, label Tourisme et Handicap et l’offre de loisirs adaptés de la Sellor.
La plateforme « Les Accessibles »
Pour une personne en situation de handicap, accéder aux lieux publics et être informée des activités adaptées qui s’y déroulent, c’est pouvoir participer à la vie sociale. Sur le territoire, l’offre est riche, mais où trouver l’information pratique pour y accéder ? Lorient Agglomération a développé une plateforme unique et collaborative d’accès aux activités de loisirs, sportives et culturelles baptisée « Les Accessibles ».
Le logement adaptable
Découvrez les travaux menés par Lorient Agglomération et Morbihan Habitat sur la création d’un cahier des charges réunissant les caractéristiques idéales d’un logement, non pas adapté à tous les handicaps, mais d’un logement adaptable pouvant être aisément adapté et à moindre coût. Découvrez les autres services et aides pour favoriser l’accès au logement (social) des personnes en situation de handicap.
La mobilité pour tous
Découvrez HITinéraire, une solution innovante visant à améliorer les déplacements des personnes à mobilité réduite pour des déplacements de longue distance. Ce calculateur d’itinéraires accessible et inclusif, développé par Someware, marque une avancée majeure pour faciliter le quotidien des personnes en situation de handicap, en permettant pour la première fois aux usagers d’obtenir des itinéraires accessibles de bout en bout.
L’observatoire du handicap
Afin de mesurer l’impact du projet Handicap Innovation Territoire sur Lorient Agglomération, Audélor et l’IMT Atlantique animent un observatoire du handicap basé sur des enquêtes auprès de la population, la modélisation des parcours de vie et l’évaluation des actions menées.

33 Université Bretagne Sud1
Formations et Services au handicap
L’Université Bretagne Sud porte le projet de faire évoluer certains de ses enseignements de Bac+3 à Bac+5 pour répondre aux besoins des métiers de demain et innove en créant des formations liées au handicap. Découvrez comment l’université s’organise en faveur de l’inclusion des étudiants en situation de handicap.

34 Askoria
Formation aux métiers des solidarités
Askoria présente un dispositif de formation de niveau 7 (Bac+5) inédit pour accompagner de nouveaux profils professionnels à répondre aux défis d’une société réellement inclusive « Une formation innovante pour de nouveaux métiers dédiés au handicap ».

35 CeciWeb
Le web accessible aux déficients visuels
L’association propose aux déficients visuels de s’initier ou de se perfectionner à l’outil informatique par le biais des lecteurs d’écran. 

36 Université Bretagne Sud2
De la recherche à l’innovation pour améliorer le quotidien des personnes en situation de handicap 
L’université Bretagne Sud présente ses travaux de recherche en matière de handicap, découvrez les travaux de la Chaire Maintien @ Domicile ainsi que les projets pour l’inclusion et la participation sociale des personnes en situation de handicap.

37 AMPER Service Bulle d’Air
Répit à domicile pour les aidants
Découvrez le service Bulle d’air répondant aux besoins de répit à domicile des aidants sur tout le territoire. Pendant votre absence, une personne prend le relais dans les gestes du quotidien que vous réalisez auprès de votre proche.

38 Unafam 56
Union Nationale des familles et amis de personnes malades et/ou handicapées psychiques
L’Unafam 56 est une équipe de bénévoles ayant pour missions l’écoute, le conseil, l’aide et le soutien aux familles. Ils ont aussi un rôle de représentation dans toutes les instances où les intérêts des malades ou de leur famille doivent être représentés, sauvegardés et améliorés.

39 EMISEM - PCPE56 & CAP Autonomie Santé
Accès au droit et parcours de vie
Le Pôle de Compétences et de Prestations Externalisé (PCPE) et Cap Autonomie Santé œuvrent à créer les conditions nécessaires permettant d’assurer la continuité des parcours des personnes handicapées et d’éviter que leur situation ne devienne critique du fait de l’absence d’une réponse adaptée.

41 Drone Soccer
Un e-sport innovant et inclusif
Venez vous essayer au drone soccer, cette nouvelle discipline techno-sportive. Il s’agit d’une discipline émergente qui combine la maîtrise du pilotage de drones avec l’esprit d’équipe et la stratégie du football traditionnel. Les joueurs contrôlent des drones sphériques dans un espace aérien délimité, cherchant à marquer des points en guidant leur drone à travers des cibles. Ce sport captivant est à la fois compétitif et collaboratif, et il offre une expérience unique où la technologie et le sport se rencontrent. Conçu pour être accessible à tous, ce sport permet aux personnes en situation de handicap de participer pleinement et de démontrer leurs compétences.

42 Kerpape
Découverte du sport adapté
L’activité physique a des effets bénéfiques sur la santé, la condition physique et le maintien de l’autonomie. À Kerpape, les enseignants mettent le patient en situation, dans le respect de son projet thérapeutique au gymnase et en piscine. Une vingtaine d’activités sont proposées comme moyen d’améliorer et d’intégrer socialement toutes les personnes en situation de handicap. Venez en tester quelques-unes !

43 Adapei 56
Leurs actions sur Lorient Agglomération
L’Adapei du Morbihan est née de l’initiative de parents d’enfants en situation de handicap intellectuel ou psychique pour leur trouver une solution éducative. L’association agit afin que chaque personne ait le droit à une réponse adaptée. Découvrez l’association, les actions menées par le collectif cap’acité et l’opération du projet Handicap Innovation Territoire autour du Réfèrent Santé Handicap (RSH).

44 Izilo & Karos
Mobilités de Lorient Agglomération
Izilo est le service mobilité de Lorient Agglomération. Découvrez les différentes solutions de mobilité proposées par Izilo dont le service de transport adapté ou d’accompagnement individuel, le service de covoiturage avec Karos et le service vélo.

45 Autism’Aide 56
Autisme et troubles neurodéveloppementaux
L’association soutient et accompagne des personnes TSA et leurs familles. Elle propose des actions de sensibilisation à l’autisme afin de faire évoluer le regard sur les handicaps invisibles. Sur le stand, avec des supports (livres, jeux, décos) facilitant les échanges sur l’autisme, trouvez de nouveaux partenaires, valorisez de nouveaux engagements bénévoles, et découvrez une image positive du handicap invisible.

46 Oreille et vie
Aide aux malentendants et devenus sourds
Rencontrez l’associations des malentendants et devenus sourds du Morbihan et découvrez les actions menées en matière de sensibilisation à la déficience auditive, les appareillages, les moyens de compensation, l’accès aux droits.
47 Plus forts ensemble
Défense des personnes en situation de handicap
Échangez avec les membres de cette association qui organise des actions collectives, en donnant son avis aux pouvoirs publics et en formulant des propositions.

48 Différents et alors
La différence est une force
Découvrez les actions de cette association qui aide les personnes différentes à s’accepter grâce à par exemple des sorties, des shootings et la création d’un spectacle annuel.

49 Handi’Chiens
Les chiens d’assistance
Découvrez le travail de l’association qui a pour mission d’éduquer et de remettre des chiens d’assistance à des personnes en situation de handicap afin de faciliter leur quotidien. Venez écouter les témoignages des bénévoles et bénéficiaires.

51 Nous aussi
Rien pour nous sans nous !
Nous Aussi est une association française d’auto-représentants des personnes handicapées intellectuelles. L’association agit pour que les décisions qui les concernent ne soient pas prises sans eux, dans leur vie quotidienne et dans la construction de la politique du handicap.

52 Handi-car
Transports adaptés
Depuis 1988, cette entreprise est exclusivement dédiée aux transports des personnes en situation de handicap avec des véhicules adaptés et service de location.

53 Les Chiens Guides d’Aveugles de l’Ouest
La libre circulation des aveugles et malvoyants
Depuis 1975, l’Association les Chiens Guides d’Aveugles de l’Ouest se mobilise pour accompagner les personnes déficientes visuelles dans leur quotidien. Sur le stand, découvrez la relation du maitre et son chien ainsi que les solutions d’adaptations pour la libre circulation des aveugles et malvoyants comme la canne électronique.


54 Et vie danse
Biodanza inclusive
La Biodanza stimule la sensation de se sentir vivant. Les danseurs sont invités à se mettre en mouvement de manière spontanée, à improviser sa danse, seul et avec les autres.

55 FNATH
Fédération Nationale des Accidentés du Travail et Handicapés
Association qui défend et accompagne les personnes accidentées de la vie, pour faciliter leur accès aux droits dans le domaine des accidents du travail, des maladies professionnelles et étend son action à l’ensemble des maladies et handicaps.

61 Comité Départemental Handisport
Le sport adapté pour tous
Notre mission : Proposer une activité sportive adaptée à toute personne présentant un handicap physique ou sensoriel.

62 Comité Départemental du Sport Adapté du Morbihan
CDSA 56 | Le sport, partout, par tous, pour tous 
Le comité a pour objectif de promouvoir le sport sur le département du Morbihan pour les personnes en situation de handicap mental et/ou psychique. Ainsi, l’équipe œuvre pour diversifier l’offre à destination des sportifs et pour la reconnaissance de leur performance. 

63 Gwidel Handiglisse, Vagdespoir Bretagne & Handiabord
Les sports nautiques adaptés
Accrocher le regard avec légèreté grâce aux sports et créer la rencontre handis / valides est la meilleure réponse à toute interrogation ! À travers les sports nautiques, nous interpellons, nous communiquons, nous échangeons et nous rapprochons !

64 Section paratennis de Lorient
Découverte du paratennis
Le tennis fauteuil est l’une des disciplines les plus populaires à travers le monde. Découvrez cette pratique et que vous soyez handi ou valide, essayez l’équipement et affrontez les champions lorientais de la discipline.


65 GEM L’Escale
Exposition et participation à la vie de la cité
Ouverte depuis 2003, l’association de Lorient accueille chaque jour un public composé principalement de personnes adultes que des troubles psychiques mettent en situation de fragilité. L’objectif de l’association est de leur permettre de retrouver leur place de citoyen avec une participation active à la vie de la cité.

66 Ti Nov
Habitats inclusifs
Ti Nov anime la vie sociale et partagée de 17 adultes concernés par le handicap dans deux habitats inclusifs, l’un à Larmor-Plage et l’autre à Lorient. Découvrez les différentes formes d’habitats inclusifs autour d’un jeu de société ludique ainsi que la mise en place de groupes de pair émulation.

67 À vélo sans âge
Promenades en triporteur pour personnes dépendantes
Les bénévoles de cette association proposent gratuitement leur temps et leurs mollets pour des promenades à bord de ce drôle de vélo à trois roues dans la région de Pont-Scorff et des alentours.

68 APAJH du Morbihan
Société inclusive - Tout handicap, tout âge de la vie !
L’Association Pour Adultes et Jeunes Handicapés, fait avancer la réflexion et l’action pour assurer à chacun un égal accès aux droits.

69 Marion Liagre & Marion Galhaut
Sophrologue & Étiopathe
Rencontrez Marion Liagre, sophrologue et Marion Galhaut, étiopathe, qui vous accompagnent pour vivre un moment de connexion au corps puis à l’esprit afin de retrouver son calme intérieur, se recentrer et être à l’écoute de soi.

Extérieur Pimms Lorient
Vos démarches administratives à côté de chez vous
Venez rencontrer les médiateurs du Pimms médiation Lorient, ils sont à votre disposition afin de vous accompagner dans toutes vos démarches administratives.


Les rendez-vous à ne pas manquer
Jeudi 14 novembre | 17h – 17h30 (Espace conférences)
Concert des Possibles
Depuis 2019, avec son « Parcours des possibles », déployé dans le cadre du projet HIT, le Conservatoire de la Ville de Lorient répond à la demande des élèves en situation de handicap. Ce dispositif innovant facilite l’accessibilité aux pratiques artistiques et culturelles, notamment la musique et la danse. Pour clôturer cette première journée du forum, les élèves monteront sur scène et laisseront s’exprimer leur âme d’artiste.
Jeudi 14 novembre (Espace concours)
Concours Start-Up & Handicaps
En marge du forum, la journée du jeudi se terminera par la remise des prix de la 4 ème édition du concours national « Start-up & Handicaps » organisé par le CoWork’HIT, centre d’innovation, d’expertises et de ressources au service du handicap. Découvrez les projets des lauréats récompensés pour leurs innovations au service du handicap en santé & bien-être, mobilité, sport, habitat, emploi & vie sociale et santé numérique.
La remise des prix est ouverte aux personnes munies d’une invitation. Suivez l’événement en direct sur le site www.lorient-agglo.lesaccessibles.bzh
Vendredi 15 novembre | 14h – 16h (Espace convivialité)
Handi Job Dating
Vous êtes porteur d’un handicap et à la recherche d’un emploi ? Vous êtes éloigné(e) du monde du travail et souhaitez tester votre profil auprès de recruteurs ? En amont de la Semaine Européenne pour l’Emploi des Personnes Handicapées, Cap Emploi et France Travail, organisent un job dating où vous pourrez rencontrer des employeurs ouverts à toutes les qualifications sur différents domaines d’activités et qui souhaitent recruter de futurs talents.

Jeudi 14 et vendredi 15 novembre (Entrée)
Exposition « Ces sportifs inspirants… »
À travers une dizaine de portraits, découvrez les histoires inspirantes de ces hommes et femmes qui, malgré les défis physiques, sensoriels, cognitifs ou psychiques, pratiquent des activités sportives avec passion et persévérance. Le sport est un vecteur puissant d’inclusion et de dépassement de soi, favorisant la santé et l’autonomie des personnes. Ces athlètes, amateurs ou évoluant à haut niveau, tous en situation de handicap, incarnent la détermination, la résilience et l’excellence.

Jeudi 14 et vendredi 15 novembre | 10h – 12h & 14h – 16h (Entrée)
L’ABRI - Rencontre artistique
Chaque rencontre, chaque nouvelle personne qui entre dans la tente arrive comme une page blanche : créer sur le moment une danse à partir de cet instant est l’objectif de ce projet artistique hors théâtres porté par l’association Le Pôle.
LES PARRAINS DE L’ÉVÉNEMENT
John et Gabriel, les deux réalisateurs passionnés du film documentaire « Regards croisés », nous font le plaisir de parrainer le forum « Les Accessibles ». Ils se feront l’écho des témoignages authentiques et poignants recueillis auprès de personnes en situation de handicap et leurs aidants lors de leur road- movie. John, confronté à son propre handicap depuis la naissance, partagera son parcours d’adaptation, tandis que Gabriel offrira une perspective empathique sur les défis de notre société encore peu adaptée.

CONFÉRENCES & TABLES RONDES
Espace et contenu accessibles ! 
Jeudi 14 novembre
Les conférences sont adaptées pour l’accueil et la participation des personnes en situation de handicap: interprétation en langue des signes, transcription écrite des échanges en direct, boucle magnétique, emplacements réservés aux personnes en fauteuil roulant, description des supports et sensibilisation des intervenants.
9h30 – 11h : Construire un territoire inclusif
Le projet Handicap Innovation Territoire (HIT) est un véritable laboratoire d’expérimentation pour l’inclusion. Fort de son expertise, Lorient Agglomération élabore un référentiel territorial « handi-accueillant », guide pratique destiné à toutes les collectivités souhaitant s’engager dans une démarche similaire. En s’appuyant sur les enseignements tirés de HIT et en collaborant avec des réseaux d’experts comme le Cerema, ce référentiel vise à accélérer la transition vers des territoires plus inclusifs.
11h15 – 12h30 : Les compétences des aidants
Les aidants, souvent invisibles, jouent un rôle essentiel dans la prise en charge des personnes malades, en situation de handicap ou dépendantes. Leur engagement est souvent associé à une charge mentale importante, qui peut avoir des conséquences significatives sur leur santé et leur bien-être. Cette table ronde a pour objectif de donner la parole aux aidants et de mieux comprendre leurs besoins et leurs compétences.
14h – 15h : Le sport, vecteur d’inclusion des personnes en situation de handicap
Le sport représente non seulement un moyen de maintenir une bonne condition physique, mais aussi un espace de socialisation et de valorisation personnelle. Cependant, les obstacles restent nombreux, que ce soit en termes d’accessibilité ou de visibilité. Quelques semaines après les jeux paralympiques 2024, rencontrez des acteurs du territoire qui partageront leurs expériences, leurs connaissances et leurs visions sur la manière dont nous pouvons tous contribuer à rendre le sport plus inclusif et accessible.
15h – 16h45 : Projection du film documentaire
« Regards croisés » & échanges avec les réalisateurs
John et Gabriel, deux amis, s’embarquent dans un road-movie documentaire pour explorer le quotidien de personnes vivant avec des handicaps. John, lui-même né avec un bras atrophié, décide à 42 ans de se confronter à son propre handicap, revisitant son parcours d’adaptation. « Regards croisés » dévoile la beauté des résiliences humaines, celles des corps atypiques ainsi que les défis d’une société où valides et invalides vivent dans le même monde, mais pas dans la même réalité. Film documentaire sous-titré
Vendredi 15 novembre
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10h – 11h : Innovation dans la chaîne de déplacement, accessibilité universelle ou dispositifs ciblés

Lorient Agglomération se distingue par son engagement initié depuis les années 1970 pour améliorer la qualité de vie des personnes en situation de handicap. Les réflexions à l’œuvre pour garantir l’accessibilité de la chaîne de déplacement et la participation sociale de tous. Cette table ronde sera l’occasion de se pencher sur les solutions, expérimentées dans le cadre du projet Handicap Innovation Territoire, qui favorisent une accessibilité accrue, qu’il s’agisse d’aménagements universels ou de dispositifs spécifiquement adaptés.

11h30 – 12h30 : Le parcours d’inclusion de l’enfant et l’adolescent en situation de handicap

Cette table ronde explore les étapes clés de l’inclusion des enfants et adolescents en situation de handicap. Les intervenants discuteront des défi s rencontrés à chaque phase du parcours, y compris la scolarisation et l’accès à des activités adaptées. Ces échanges mettront l’accent sur des solutions concrètes favorisant une inclusion durable, en mobilisant tous les acteurs concernés : familles, professionnels et structures d’accueil.

14h – 15h : Handicap - comment accompagner les entreprises pour répondre à un besoin de recrutement ?
L’accès à l’emploi est un droit fondamental et un facteur clé d’intégration sociale et d’autonomie économique. Pour les personnes en situation de handicap, il revêt une importance particulière, étant souvent synonyme de dignité et de reconnaissance. En amont de la Semaine Européenne pour l’Emploi des Personnes Handicapées, Cap Emploi et France Travail organisent au sein du forum « Les Accessibles » une journée dédiée à la rencontre des entreprises et des acteurs de l’emploi avec une table ronde et un job dating destiné aux personnes en situation de handicap.

15h15 – 17h15 : Culture, handicap et droits culturels, on s’y met ! Comment faciliter la professionnalisation des artistes et acteurs culturels en situation de handicap

À l’occasion de la deuxième édition du mois du handicap « Les Accessibles », le Collectif des Festivals, Films en Bretagne et Zanzan Films ont porté l’initiative d’une journée professionnelle « Culture, handicap et droits culturels, on s’y met ! ». Dans la continuité, cette table ronde vise à concrétiser les engagements pris et à définir des actions concrètes pour rendre la culture plus accessible à tous. Nous explorerons ensemble les moyens de faciliter l’accès à la formation artistique, de soutenir la création inclusive et de généraliser l’inclusion dans la programmation culturelle.

Suivez-nous en direct ! 
Suivez les échanges de l’espace conférences en direct sur la plateforme « Les Accessibles » et assistez à la remise des prix du concours national Start-Up & Handicaps organisé par le CoWork’ HIT, diffusée le jeudi 14 novembre à partir de 18h. 

Infos pratiques Accès au Parc des expositions Lorient Bretagne Sud – Lanester
En bus 
Lignes 11, 31, 40E, 110, 111, T2, T3 - arrêt « Parc des Expositions »
Transport adapté
IZILO propose un service PMR à la demande. Réservez votre transport en appelant le 02 97 37 85 86 du lundi au vendredi de 9h à 12h et de 14h à 17h, au plus tard la veille de l’événement.
En voiture
Sortie « Morlaix Lanester » sur la voie express N165      286 rue Rouget de Lisle – 56600 Lanester
Des places de stationnement PMR sont prévues dans l’enceinte du Parc
Accessibilité du forum
Renseignez-vous à l’accueil pour connaitre le programme d’accessibilité des contenus (interprétation en langue des signes et transcription écrite des conférences, programmation disponible en braille et français simplifié). Vous y retrouverez également une zone de prêt d’aides techniques (fauteuils roulants, planches de transfert, boucle magnétique, siège canne, etc.). Sur le forum, profitez des espaces aménagés pour votre confort, détente et restauration. 

L’alliée de votre événement
La nouvelle plateforme des lieux et activités accessibles du territoire : 
www.lorient-agglo.lesaccessibles.bzh
Consultez le programme complet, préparez votre visite, retrouvez l’itinéraire le plus adapté à vos capacités, renseignez- vous sur les dispositifs d’accessibilité !
